

夏季高温季节,蔬菜生长速度快,易发生虫害,是用药高峰期。郑州市农业农村工作委员会采取多种措施,确保高温季节农产品质量安全。

一是认真落实属地管理责任,保障监管工作有序开展。市政府《关于进一步加强和规范农产品质量安全监督管理工作的意见》规定:市农委具体负责郑州市建成区(不含上街)批发市场、规模化农贸市场以及大型超市农产品质量安全监管工作。其他各区(不含上街)负责本行政区域内的早市、便利店、门店、流动摊贩以及规模较小的农贸市场、乡村市场、城乡接合部偏僻市场和小型超市的农产品质量安全监管工作。

二是加强高温季节易超标农产品的检测监管。对青菜类、白菜类、豆类蔬菜质量加大抽检力度,加强检测结果公示监管,确保人民群众“菜篮子”安全。

三是严把流通领域质量安全,加大执法力度。市农产品检测中心428名农产品质量安全检测、执法人员坚持每天对市区所有102家农产品批发、农贸市场,77家大型超市销售的农产品进行质量监管。落实农产品市场准入检测预警管理和不合格产品农定量复检制度,做到“检出一批、查处一批、销毁一批”,对农产品市场准入工作中的违法违规行为进行严厉打击。

同时,市农委派驻各市场及大型超市检测室向市民免费提供蔬菜、水果农残检测服务。

2017年5月29日至6月4日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜29580批次,合格率99.92%;水果2379批次,合格率为99.78%;水产品577批次,合格率为100%;(原)粮1847批次,合格率99.95%;干菜(果)1413批次,合格率99.57%。销毁不合格农产品159公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

市领导督查 高考准备工作

本报讯(记者 赵文静)高考临近,昨日,副市长刘东带领教育、公安、城管等市直有关部门负责人深入考点,就高考准备工作进行督导检查。

刘东一行先后来到郑州信息技术学校、郑州四中等考点,实地察看高考考点周边的治安、交通、噪声污染等整治情况,并认真听取各考点关于考场安排、安全保障等方面的准备工作的汇报。刘东提出,高考是全社会高度重视的民生大事,关系到千千万万个考生及家庭。各有关部门务必千方百计落实好各项措施,通力协作,密切配合,以人为本,注重细节,为考生营造一个安全、安静、公平、公正的考试环境,确保高考圆满顺利进行。

据了解,今年我市普通高招报名人数为115006人,比去年增加了21657人,增长23.2%。其中,报名参加普通高招全国统一考试的考生57952人(含应届生53491人,往届生4461人),比去年增加了2563人,增长4.6%;对口考生21903人,专升本考生34385人,体育单招考生735人,盲聋哑单招考生30人,职教师资单招考生1人。全市共设置11个考区,104个考点(其中市区77个考点),考场总数为3173个。

明后两天或有雷阵雨

省招办:留意天气预警信息

本报讯(记者 武建玲)这两天,我省降水又降温。明后两天高考期间,我省天气情况如何?记者昨日从省气象局获悉,我省大范围降水已告一段落,7日白天,西部、西南部多云到阴天,部分地区有阵雨、雷阵雨;其他地区晴天到多云;7日夜里有7日白天:晴天,18℃到32℃;7日夜里有8日白天:阵雨转雷阵雨,20℃到31℃。

受冷空气影响,从3日开始我省气温开始下降。同时受低槽影响,从3日白天开始我省自西向东发生降水。截至5日16时,全省都发生了降水,其中西部地区降水较大。在冷空气和雨水的共同影响下,我省的气温也出现大跳水。截至5日16时,全省大部最高气温在16℃到18℃之间。

今后三天郑州天气情况怎样?6日,多云转晴天。偏西风2到3级。最低温度:13℃到16℃;最高温度:25℃到26℃。6日夜里有7日白天:晴天,18℃到32℃;7日夜里有8日白天:阵雨转雷阵雨,20℃到31℃。

省招办提醒考生,由于雷雨天气会给考生和家长的出行带来一定影响,高考考生应密切关注最新天气预报预警信息,提前准备雨衣、雨伞做好赴考准备。尤其是雷雨时,提醒考场外等候的家长不要在树下避雨。此外,由于极端天气影响,高考期间气温也会有所起伏,建议考生多备一件符合高考要求的薄外套,以备不时之需。

高考期间

高中生及高校在校生 无特殊原因不得请假

本报讯(记者 王红)高考在即,为确保考试安全、维护教育公平,全省将重点加强普通高中生、教师及高校在校生管理,高考期间,全省普通高中生、高校在校生原则上无特殊原因一律不得请假。这是记者6月5日从省教育厅获得的信息。

省教育厅要求,高考期间,对普通高中生和高校在校生要加强考勤管理,原则上不允许请假,因特殊情况确需请假的,应核清原因。对于安排作为高考考点的学校,有条件的由学校统一安排学生集体活动;不具备集中活动条件的,要采取在考试期间每天上、下午点名核查等方式,严防学生参与替考。

今年,我省继续实行“无声入场”,统一文具、人脸识别以及指纹等有效措施,严防严打违规舞弊。对违规报考、试图参与作弊、准备充当“枪手”的高中生和高校在校生,只要在高考前主动退出的,一律不予追究;否则,一经查出,将依法依规严肃处理。其中,高校在校生不仅要按照《普通高等学校学生管理规定》,一律开除学籍,而且要依法追究刑事责任。

省教育厅要求,各级教育行政部门、各高校要切实加强对管理,严格实行责任制和责任追究制,明确负责部门,责任落实到人。对在校学生的管理,坚持谁管理、谁负责;对特殊原因确需请假的,必须坚持谁批准、谁负责。

百余名急救人员 为考生保驾护航

本报讯(记者 王治 实习生 边静 通讯员 段高亮)昨日,记者从市紧急医疗救援中心获悉,为做好高考期间的紧急医疗救治工作,120名急救医护人员、89辆急救车,为高考学子保驾护航。

为保证高考的顺利进行,市紧急医疗救援中心高考期间医疗保障工作共设置两个应急医疗梯队,第一应急医疗梯队根据考区安排,在金水区、中原区、二七区、管城区、惠济区5个考区各安排2-4辆救护车负责流动巡诊工作;为有效应对突发事件,全市49家急救站76辆在线救护车及值班急救人员作为第二应急医疗梯队,听从120指挥调度大厅统一的调派,时刻高效应对突发事件。

据介绍,急救人员在各巡诊考点大门口醒目位置待命。考生如有不适,请拨打120,将会得到及时救治。

考季指南

高考应急手册 细节服务考生

6月7日、8日,高三学子即将走上“战场”,考生如果在考场内外遇到突发紧急情况该如何处理?昨日,省招办为考生送上应急手册;首场语文考试需提前40分钟入场,末场外语考试因设有听力试听环节,14:45考生禁止入场。

【准备篇】

首场考试提前40分钟入场

每年高考总有学生迟到。省招办提醒考生,按照规定,高考考试,考生应在开考前30分钟预备铃响后入场,而其中首场语文学科科目考试需在开考前40分钟开始入场,15分钟内入场完毕。每场考试开考15分钟后,迟到考生不准进入考点。尤其值得注意的是,外语科目考试开考提前35分钟入场,即6月8日14:25开始入场;外语考试开考15分钟后,即14:45起,考生禁止进入考点。

证件袋最好留下联系方式

按照规定,考生参加高考需持身份证、准考证两证齐全才能入场。建议考生考前一天临睡前,将准考证、身份证等放进考试专用袋,出门前再次确认是否齐全。同时,最好在证件袋上写清楚联系人电话,如果不慎遗失,别人拾到后,也能很快找到你。

如果考生忘带或丢失证件也不要慌张,经带队老师或有关方面证明,确实是本场考生的,经主考批

准,可进场考试。考生可委托他人在这场考试结束前取回或补办证件。考试结束后,取回或补办的证件交给监考老师,核查无误的,本场考试有效,否则考试无效。

文具草稿纸禁止带出考场

省招办提醒考生,高考考试文具统一配备,考生不得携带文具入场,也不得把统一配备的文具、草稿纸带出考场。按照规定,考试结束,考生停止答题,并将试题卷整理好。

【考场篇】

试卷条形码不可撕下重贴

考生需在监考老师的指导下,自己粘贴本人的试卷条形码。粘贴前,注意核对一下条形码上的姓名、考生号、考场号和座位号是否有误,如果有误,立即举手报告;如果无误,请将条形码粘贴在答题卡上对应的位置。万一粘贴不理想,也不要撕下重贴,只要条形码信息无误,正确填写了本人的考生号、考场及座位号,评卷得分都不受影响。

拿到试卷须确认有无疏漏

考场上,考生拿到试卷后,必须先检查有无缺张、漏印、破损、污迹或字迹不清等情况,尽管这种可能

性非常小。如果有,请及时举手报告;如无异常情况,请用签字笔在试题卷的相应栏目写上姓名、考生号、考场号、座位号。写好后,把笔放下,开考信号发出后,再行答题,如提前抢答,将按违纪处理。

注意保持答题卡的平整

考生在考试期间填涂答题卡时,一定要注意保持答题卡的平整,不要折叠、弄脏或撕破,以免影响机器评阅和影响成绩。若在考试时无意中污损答题卡需换卡的,及时报告监考老师使用备用卡解决,但耽误时间由本人负责。不管是哪种情况需启用答题卡,新启用的都不再粘贴条形码,但要在新发的答题卡上填涂姓名、考生号、考

场号和座位号。

考生不能提前交卷离场

按照规定,在考试结束前不允许考生交卷离场。如考生确因患病等原因无法坚持到考试结束的,由监考员报告主考,由主考根据情况按照有关规定处理。

外语听力有试听环节

按照规定,外语考试14:50开始听力试听,试听结束时,将会有“试听到此结束”的提示。听力部分考试结束时,将会有“听力部分到此结束”的提示语播出。听力部分结束后,考生可以开始做其他部分试题。 本报记者 王红



为给考生提供出行便利,高考期间,我市快速公交站设置“考生待考休息点”,内设桌椅、免费茶水等,方便考生就近休息。 本报记者 聂春洁 摄

考生凭准考证免费乘地铁

本报讯(记者 刘凌智)为给考生创造良好乘车环境,助力考生创佳绩,郑州地铁将于6月7日、8日两天开展爱心助考活动。

此次活动选取10个车站为爱

心助考车站,分别是:(1号线)秦岭路站、五一公园站、绿城广场站、医学院站、郑州火车站、紫荆山站、黄河南路站;(2号线)关虎屯站、东大街站、南五里堡站,以上车站将为考

生提供问询服务。

6月7日、8日运营时间内,考生及陪同家人(每名考生可带两人)凭高考准考证到车站客服中心领取爱心票免费乘坐地铁。

高考考点今日下午开放

提醒:确认考点务必分清新老校区

本报讯(记者 王红)高考进入倒计时,为确保考生考试期间都能顺利进场,6月6日下午,全省705个高考考点同步向考生开放,考生可提前熟悉赴考路线,确认考点地址。特别需要提醒的是,考生确认考点务必分清新老校区。

省招办提醒考生,考生务必要在今日下午提前看考场,明确考点方位,尤其是一些容易混淆的考点,例如同一所学校的新老校区地址,或是同一所学校的初中部或者高中部地址,要提前确认清楚,避免走

错。并且,考生在看考场时,不要忘记熟悉一下考点环境,例如考场所在的楼层,考场与厕所之间的距离等,都要搞清楚。

按照计划,在6月6日下午组织考生熟悉考场时,各考点会组织监考员和考生进行金属探测“无声入场”的“实战演练”。

考生“无声入场”时,每个考场将设置一名女监考员负责金属探测检查。若金属探测器未报警,考生可进入身份验证程序。若金属探测器发出报警声,考生须自行处理禁

带物品后重新接受全面检查。

省招办提醒广大考生:在全省范围内实行考生“无声入场”,目的是防范替考等舞弊行为。如果高考当天有考生入场时出现衣物不合格状况也不用慌张,按照计划,各考点会在适宜位置分设男女更衣间,准备适量符合标准的“高考服装”,供考生临时应急使用。此外,如遇复杂问题一时无法查清,考生可以先入场考试,待考试结束后,由考点公安人员进行甄别,直至查清。

身边正能量

“这是最好的金婚礼物”

本报记者 刘伟平 通讯员 李娜

年逾古稀的老人们穿上西装、披上婚纱,在镜头前留下了幸福难忘的时刻。老人们难掩激动:“这是我们收到的最好的金婚礼物!”近日,在碧沙岗公园,10对金婚老人在这里拍摄婚纱照,成了公园里一道靓丽的风景线。这是二七区五里堡街道为辖区10对困难金婚老人送去的礼物——免费拍摄婚纱照。

在碧沙岗公园,10对白发苍苍的老人化上淡妆,西装革履、白纱飘逸,你为我提起裙摆,我给你整理领带,瞬间吸引了不少游客驻足拍照。在镜头前,老人们掩饰不住内心的幸福与喜悦。

89岁的贾福林老人参加过抗美援朝战争,是个老革命、老英雄,经历过大风大浪的他在镜头前反而略显局促:“和老伴儿结婚那会儿还不时兴这,光见年轻人穿婚纱怪好看,没想到到了咱们也能时髦一把。”建新街社区的市民何立琴也说:“结婚的时候老头穿着军装,我穿着工作服,拍了张黑白合照就算结婚了。第一次见老头子穿这么好的衣服,仿佛又回到了年轻的时候。”何立琴看着老伴儿,满眼深情。老人说,风风雨雨几十年,习惯了节俭,但老两口相互扶持,效老爱亲,生活过得虽苦犹甜。

“这个行动我们策划了有半个月之久,为让老人们穿着方便,婚纱都是特地量了尺寸购买的。”摄影师陈伟介绍。陈伟是五里堡街道建新街社区书记,是一名摄影爱好者,6年前来到社区任职时,就发挥自己的特长给居民拍了不少照片。时间久了,就萌发了成立摄影棚的想法,以定点为居民进行拍照服务。申请之后,五里堡街道办事处给予资金支持,购入了摄影灯、反光板、布景等,“建新街社区志愿者摄影工作室”在社区服务中心二楼成立。陈伟的摄影界“朋友圈”得知后,纷纷要求加入志愿者队伍,摄影师逐渐扩充为十多人,拍摄用具、服装等也不断充实,为不少街道辖区居民拍下全家福、室外写真等,居民好评如潮。此次金婚老人婚纱照拍摄之外,还将免费为老人们进行装裱、制作纸质和电子相册,给老人们一份美好回忆。

旅客火车上丢包 列车长细心寻回

本报讯(记者 聂春洁)“我送这面锦旗,就是想让更多人知道,咱郑州的列车长靠得住,在郑州坐火车放心!”近日,市民别江涛给本报打来电话,讲述郑州客运段列车长张付攀的暖心事迹。

别江涛告诉记者,近日他乘坐K736次列车从郑州到上海出差。他订的铺位是11车26号上铺,就在他开始休息的时候,一对新婚旅客求助,想都住11车。热心的别江涛主动调换铺位,搬进了另外一个包房。可是他没有想到的是,经过这一折腾,第二天他在上海站下车后,发现钱包不见了。

当日22:20,别江涛通过铁路客服,联系上了已经返程的K736次列车长张付攀。不过此时别江涛住过的两个包房都住满了旅客,而且已经进入夜间休息时间,张付攀耐心地给别江涛做了解释,并承诺第二天清晨第一时间过去查找。

等到清晨旅客开始起来梳洗,张付攀带着副车长牛晓伟来到包房,请求旅客配合查找。铺上、铺下、铺缝都没有找到,最终,细心的牛晓伟在26号上铺的空调通风口处找到了别江涛丢失的钱包。经过和乘客一起清点,发现钱包内有临时身份证、现金2400元和银行卡5张。别江涛回到郑州后,第一时间将钱包领回,并将一面“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送给张付攀。

集中供热申请月底截止

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从市热力总公司获悉,随着驻郑央企、省企“三供一业”移交工作加快推进,我市今年申请加入集中供热的用户激增,市热力总公司提醒,计划加入集中供热的用户应在6月30日前递交申请表,以免影响今冬正常供暖。

据介绍,申请加入集中供热的用户,可直接到位于嵩山路1号的热力总公司客服中心递交申请表,并办理相关手续。如有疑问可拨打24小时热线68890222进行咨询,报装进度查询可拨打68980804(工作时间)。新取得不动产权证的用户需要变更基础信息的,也要直接到热力总公司客服中心办理相关手续。

根据《郑州市城市供热与用热管理办法》规定,今年有用热需求的小区应于6月30日前递交集中供热申请表,并持建设工程规划许可证和缴纳城市基础设施配套费的收据,到热力总公司客服中心签订合同,办理相关手续。需要提醒的是,申请加入集中供热必须以住宅小区整体为单位统一办理,单一住户不具备加入集中供热的条件。

绿城通桐柏路 客服网点搬迁

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从郑州城市一卡通有限责任公司获悉,为了给用户提供更加便利的服务,从6月6日起,绿城通位于桐柏路电信营业厅的客服网点搬迁至碧云路电信营业厅。

据介绍,绿城通碧云路电信营业厅客服网点位于航海路与碧云路交叉口向南20米路南,6月6日9:00正式开始营业,与此同时,原绿城通桐柏路营业点停止营业。用户如有疑问,可拨打绿城通服务热线0371-89999016咨询。